

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

A nagyságos fejedelem koronája

(mars) Regale Ferdinánd, az elagott, korcs Hohenzollern, úgy látszik elérkezettnek látja az időt, hogy Erdély fejedelmévé koronáztassa magát. Napnyugat-urainak és némely rongymagyaroknak jóvoltából az ország már megvan s a dízes aktushoz hiányzó aranyabroncsért is elindult már az oláh alkusz, hogy a köztársasági Ausztriától néhány aranyon megvegye Bocskay István koronáját.

Mikor 1918 őssén az országba vetettek kockát a gyáva rablók és hatalmas protektorok, a magyarság tétlenül nézte az osztozkodást. A rossz testvér lefogta a csapásra lendülő öklöt, a puskát kicsavarta a kézből az itthoni ellenség, a munda lehuza róla a hitetlen barát s az a lerongyolt éhes gárda, amelynek Pogány Schwars hadügyminiszter egy rossz szuronyt se akart adni, hiába harcolt a héroszok fanatizmusával, nem tudta megtartani Erdélyt. Nem rajtuk mulott, hogy így történt, de ma igenis egyedül csak rajtuk magyarok áll, hogy a rablás szentesítését megakadályozzuk. Esért nem szabad oláh kére engedni a legnagyobb erdélyi fejedelem Bocskay István koronáját. Mert amint szimbólum lenne ez a korona az oláh kézen, százaszorosan hatalmas, erőt adó jelkép volna itt a csonkaország földjén. Jelentené az örök testvériséget, a szét nem téphető láncot, amely Erdélyt és Magyarországot évszázadokon át összekötötte. Jelentené azt az időtlen-ig tartó vérszövetséget, amelynek nevében Bocskay István hadba szállt a magyar szabadságért, s amelynek fel nem oldható parancsa most a rab Erdély felé mutatja az utat minden magyaroknak. Jelentené a hitet, a fanatikus elszántságot, az emberi nagyság erejét, amely a bihari ispánt minden magyarok urává, Erdélyt, Magyarországot pedig nagygya, hatalmassá, félelmetessé tette s emlékeztetne arra a lobogó lelkesedésre, amely a nádasokból toborzott fegyvertelen, ruhátlan szegénylegényekkel verette szét a hatalmas német birodalom fegyelmézet, kitűnően felszerelt hadseregét. S erre az évszázados tradícióra, ezekre a nagy visszaemlékezésekre ma százszorta inkább szükségünk van, mint valaha volt.

Közelebről pedig kétszeresen is ránt tartozik a dolog elsősorban a hajdúföldre, amelynek lakosaiból nem halt ki és nem vesztet ki soha a bihari ispán iránti hála, a ragaszkodás, a hűség. Akik itt élnek ezen a síkon, a Hajdúságon, hogyha a szeméremi pusztán kalászat érlel a nyári nap, a Pródon délibábot vet a nap-sugar, akéc nyílik a nánási udvarokon, dus gerend érik a hadházi szőlők tökéjén s pásatortüzes éjszakákon régi dicsőségéről suttognak a

bodai erdők tölgyei, akkor az unokák gondoljanak a nagyságos fejedelemre, mindnyájuk dicsőséges urára, mert nekik köszönhetik, hogy ma nem nádon bujdokló szegénylegények, hanem van földjük, házuk, szőlőjük, marhájuk s templomaikban a maguk hite szerint áldhatják a teremtet. A bihari ispán adott s nekik mindent: földet, hasát, otthont, hitet és most, amikor az oláh alkusz arra a koronára igéri az arat, amely az ő dicsőséges homlokát érintette, a nagyságos fejedelem visszakér egy kis darabkát a régi donációból, minden vitése minden unokájától egy talpalatnyi földet, a régi esoldból néhány petákok, egy darabkát a hajdúk szívéből, hogy ha már karddal nem lehet, legalább aranyon, véres verejtéken váltsuk vissza az ő fényességes koronáját, melyet dicsőséggel szerzett s smelyet soha nem tisztátláníthat el oláh kés érintése.

Ebben az önkéntes áldozatban a hajdúknak kell jó példát mutatni, hogy velük legyen az ország minden rendű és rangú lakosa. Mert a

megmosdulás nemcsak az áldozatkészség, a kötelességtudás megnyilvánulása lesz, hanem egy hatalmas tiltakozás is, amely azt üzeni a rablók császáranak, hogy a magyarság soha, soha nem mond le Erdélyről, hanem várja az óra ütését, amelyben az Isten, Haza és a Szabadság nevében visszafizeli Erdélynek és az erdélyieknek azt a testvéri kölcsönt, amelyet Bocskay István és az ő vitézei adtak vérben és aranyban a független szabad Magyarországnak.

Hajduböszörmény főterén ott áll a nagyságos fejedelem robusztus ércalakja. Kesében a pecsétes donációs levél, amelyért, zászlaját földig hajtva nyúl a kontyos hajdú vitéz. Most, amikor az oláh követ már Bécsben alkuszik a fejedelem koronájára, azok, akik elfogadták azt a pecsétes levelet, az ércharcos testvérei és unokái, emeljék le a sívegüket a nagyságos fejedelem előtt s haligassanak a szívük szavára, mikor Bocskay István egy darabkát visszakér az ősi donációból.

Általánosságban ismét kedvezők a terméskilátások

Budapest, július 6. A földmivélségi miniszterhez egymásután érkeznek be a jelentések a terméskilátásairól, amelyekkel kapcsolatosan a következőket mondotta:

— A kétnapos felhőszakadás utáni esőzés után táviratilag hívtuk fel a gazdasági felügyelőségeket, hogy tegyenek jelentést az egyes vidékek helyzetéről és az eső által okozott károkról. A gazdasági felügyelőségek távirati jelentései már befutottak a földmivélségi miniszteriumba. Ezekből megállapítható, hogy bár egyes vidéken

5-6-7 százalékos károkat okozott az abnormis időjárás,

nagy általánosságban azonban konstataható, hogy a terméskilátások kedvezőbbek, mint ahogy azt a lapok feltüntették. Nagyobb károsodás csak a folyók, különösen a kisebb, nem

szabályozott folyók mentén elterülő vidékeken és a Duna árterületéhez tartozó termőföldeken vannak.

Egyes helyeken a felgyülemlt eső és talajvíz is károkat okozott, azonban ezek annyira jelentéktelenek, hogy a jelentések összevetéséből kedvező terméskilátásokra lehet következtetni.

Szombaton különben is becsleszerű jelentést fogok kiadni, mely részletesen fogja tájékoztatni a közvéleményt a várható termésről. A miniszterium már megtette az intézkedéseket, hogy kellő időben rendelkezésre álljanak mindazok az eszközök, melyek a gyümölcsstermés és általában a termés megfelelő értékesítését lehetővé fogják tenni.

Egyébként Pestmegyében 89, egyik somogyimegyei uradalomban pedig 105 mázsa rozsot eredményezett a próbaterítés.

Bacher ellen család címén ma teszik meg a feljelentést

A vádtanács is megállapította, hogy Bacher tevékenységének rugója a vállalat létét kockáztató haszonszerzés volt

Budapest, július 6. Bacher Emil, a bukott malomkirály letartóztatását a vádtanács ugyanolyan megokolással rendelte el, mint a visszállóbiró. A bácskai Lovrekovics-család jogi képviselője az ügyességen járt és Bacher Emil ellen szerdán

megteszi a feljelentést család címén.

A vádtanácsnak Bacher Emil fogvatartását elrendelő végzése megállapítja, hogy Bacher tevékenységének

rugója nem szolid munkából és termelésből előálló nyereség, hanem a vállalat létét kockáztató haszonszerzés volt.

Ezért nem tartotta szükségesnek a fontkölcsonök felhasználására nézve a közgyűlés engedélyét kikérni.

Est a lelkiismeretlen spekulációt mint feljhatalmu diktátor aktor üste, amikor a vállalatot est közvetlenül megelőzően, csak a pénzügyi kormányzat közreműködésével

sikerült úgy, ahogy szándéni. Bacher előre látta a határidőszület veszélyét, mégis megkötötte azt és közgyűlési engedély nélkül, a vállalat erejében képest, aránytalan nagyságban fontkölcsonök is vett fel, amely astán a vállalat összeomlását idézte elő. A vádtanács úgy találta, hogy Bacher

a hűtlen kezelő büntetőinek nyomatókos gyanuja kétségkívül terheli.

A szűrés veszélyét valószínűsített a büntetés nagyságától való félelem és az, hogy ha itthon el is vesztí a vagyonát, külföldi összehittetései révén a külföldön könnyen elhelyezkedhetnék.

Fábrj Oszkár ügyében a vádtanács ma nem hozott határozatot, mert a vádbeli tényállás tisztázása miatt szükségesnek találta a felek meghallgatását. Az ügyben valószínűleg holnap lesz döntés.

A Lovrekovics-család egyik tagja Budapesten

Budapest, július 6. Lovrekovics Mariette, néhai Lovrekovics Ferenc leánya, aki néhány nappal eselőtt érkezett Ujvidékre, hogy a Bacher-ügy ujvidéki fejleményeit figyelemmel tartsa, arra való tekintettel, hogy a Viktória-koncert vezetősége még nem nyilvánított semmiféle hajlandóságot az ügy békés uton való elintézésére, Budapestre utazott és magával vitte az Ujvidéken folyó bűnper feljelentéséről,

több terhető jegyzőkönyvének és tanuvallomásának hiteles másolatát.

A család eme terhelő bizonyítékok alapján készült megtenni a bűnvádi feljelentést a budapesti királyi ügyészségen Bacher Emil ellen. A feljelentést, amelyet számtalan bizonyíték támaszt alá,

lőbbrendbeli család, okirathamisításra való felbujtás és hűtlen kezelés

miatt tenné meg a Lovrekovics-család budapesti jogtanácsosa.

Nem kétséges, hogy ezek a feljelentések még inkább súlyosbítanak a fogságban levő Bacher Emil helyzetét és a szabadságra helyezésre irányuló minden reményét meg-hiusítanák.

Földrengés Stájerországban

Graz, július 6. A grazi egyetem fizikai intézetének rengést jelző ingája ma reggel 8.39 órakor 15 mp es földrengést jelzett. — A rengés 65 km-re lehetett a Múra völgyben, vagy Simmering dái területén. A rengés maximuma 8.39 óra 22 mp-
kor jelentkezett.

Az eddig érkezett jelentések szerint Mürzschlag, Neuberg, Krieglac és Kindberg helyiségekben észlelték erősebben. — Kár sehol sem esett. A rengést Grazban is érezték.

A hajdumegyei vitézek csoportja közfeltűnést keltett a vitézi avatáson

Majerszky Béla művészi tervezése fölött a Kormányzó és Bethlen István elismerésüket fejezték ki

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Margitszigeten rendezett vitézavató ünnepségen a magyar vidék egyes csoportjai népi viseletben jelentek meg. Az ethnographiai szempontból tökéletes elrendezésű seregben

a Kormányzó és gróf Bethlen István miniszterelnök

tetszését különösképpen a hajdumegyei vitézek barnaruhás csoportja vívta ki, melynek tagjai fekete sutasos barna atillát és szűk barna nadrágot viseltek. A Kormányzó hosszasan gyönyörködött a szép,

magyarruhás vitézekben, akik a régi hajdu népviseletet reprezentálták.

A festői látványt nyújtó ruhákat Debrecen nagytehetségű iparművésze,

Majerszky Béla tervezte

egykoru emlékek alapján, de teljesen egyéni felfogással és kidolgozással. Horthy Miklós kormányzó, aki a kíséretében levő Bethlen miniszterelnök figyelmét külön is felhívta a művészi ötletekre, Majerszky munkájának stílusbeli szépsége fölött elragadtatását fejezte ki.

A francia „leszerelés“

Páris, július 6. A kamara ma déli előtti ülésén 716 szóval 145 ellenében elfogadta az 1926—27 évi flotta építési programot. A költségvetés-

ben két torpedóromboló, négy torpedóhajó, négy tengeralattjáró és más hajók építésére kerekén 960 millió frankot irányoztak elő.

Az erdélyi magyar telepesek kálváriája

(A Hajdúföld tudósítójától.) Közma Imre, marosludasi református lelkész hajmeresztő példákat hoz fel az oláh gazdálkodás jellemzésére. A szegény magyar telepesektől elvették rétjüket és odaadták egy-egy oláh tisztviselőnek, aki 10—12 ezer leírta a földet menten eladta, a telepesek azonban

még a bevetelt löheremag visszatérítését is hiába kérték.

Miután így minden földet tisztviselők és oláh parasztok közt elherdáltak, maradt még 700 hold felesleg, mely most Torda Aranyos vármegyében *paragon hever*, de

ezeket

még bárba sem adják jogos gazdáknak, a telepeseknek.

Mindaz csak természetes, ha megfontoljuk, hogy egy cselédsorból kiemelkedett, irni-olvasni alig tudó oláh parasztember intézi kénye-kedve szerint a földosztást. Ezt az embert a választások idején a prefektus szem kiszúrás céljából felfüggesztette hivatalos állásából, de már 3 nap múlva ismét visszahelyezte és azóta

ismét szabadon garázdálkodik,

akárcsak a multban.

A kereskedelemügyi miniszter lesz a debreceni ipari kiállítás fővédnöke

Kereskedők is résztvehetnek a kiállításon

A debreceni Ipartestület a debreceni és hajdumegyei iparosok részvételével nagyszabású ipari kiállítást rendez Debrecenben az Ősi Kollegium udvarán és összes helyiségeiben. A kiállításra lázasan folynak az előkészületek annyival is inkább, mert hiszen már csak pár hét választ el bennünket az ünnepélyes megnyitástól, amelyet

július 28-ára látunk ki.

Mint értesültünk, a kiállítás fővédnöke Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter lesz, védnökei pedig Debrecen és Hajdúvármegye vezető férfiai.

A kiállítás rendezőbizottsága Besenyey Gyula elnöklétével hétfőn este ülést tartott, amelyen már a kiállítás részletkérdéseinek lebonyolításával foglalkoztak. Külön bizottságot küldtek ki a helyiség megfelelő beosztására vonatkozólag, hogy a kiállított tárgyak megfelelően érvényesülhessenek.

A kiállítás iránt nemcsak Debrecen és Hajdúvármegyéből, hanem jóformán az egész Tiszántúrról igen nagy az érdeklődés. Budapestről is lesznek résztvevők, akik természetesen versenyen kívül állítanak ki.

A jelentkezők száma már a 120-at is meghaladja.

de névsorukat még korántsem lehet ezálni, mert azok egyre tömegesebben érkeznek és a rendező bizottság mindenkinek lehetővé óhajtja

tenni, hogy a kiállításon résztvehesen. Teszi ezt különösen azért, mert a kiállítás vásárral is egybe van kötve s így az iparosokat nemcsak erkölcsi sikerhez, hanem anyagi eredményhez is hozzá akarja juttatni.

A kiállításra egyre többen és többen ajánlanak fel díjakat. Először ebben a kamara, amely amidőn legutóbbi közgyűlésén örömmel fogadta a debreceni ipartestület ipari kiállításának híreit, egyszersmint arra számos díjat is adományozott.

A debreceni Ipartestület igen

szívesen veszi, ha az ipari kiállításon kereskedők is részt vesznek árúkkal.

s ilyenformán annak egészen áramtávásár jellegét és színt adnak. Ezirányban már megkeresést is intéztek a kereskedelmi érdekképviseletekhez. Remélhető, hogy ez a barátságos felhívás a kereskedő társadalom körében megértésre és lelkes visszhangra is fog találni. A kereskedők a jelentkezési íveket az Ipartestület helyiségében vehetik át.

A kiállítás sokkal érdekesebb lesz — mert hiszen ezen mesterek vesznek részt —, mint a télen rendezett tanonc- és segédmunkakiállítás, amelyben pedig a közönség ezrei gyönyörködött. Remélhető tehát, hogy a mesterek kiállítására még hatalmasabb vonzó erő fog gyakorolni, mert az valóban ritka látványosságunk is ígérkezik.

A Simplon express hálófülkéjében letartóztattak egy volt terroristát

Hintáslegényből terrorfiu, garázsigazgató és sikkasztó

Budapest, július 6. Zentáról egy lopott autó árával, 55 ezer dinárral megakaró szökni Elekes (Epstein) Tibor a zentai Unió Autó garázsigazgatója, azonban

a Simplon express hálófülkéjében a rendőrség elfogta

és a szabadkai ügyészség fogházába szállította.

Megállapították, hogy Elekes korábban *hintáslegény volt Budapestben a vöröslegényben, a kommun alatt pedig terrorista lett.* Ő volt az, aki a kommun alatt

belőtt a Krisztina-városi templomba.

A kommun bukása után Belgrádba szökött, ahol Mihalovics miniszter sofförje lett, később Pancsován és Bacskeken szélhámoskodott, majd a múlt év tavaszán Zentán tűnt fel. Itt megalakította az autó garázs vállalatát.

Szélhámoskodásait nagyban tüste, de mivel igen nagy lábbon élt, csődbe került. A garázs autót lefoglalták. Az egyik autót, melyet Zomborban foglaltak le,

elloptá és 55 ezer dinárért eladta.

Beismerése szerint 600 millió magyar koronával károsította meg ügyfeleit.

Idill a pesti ghetéből

Hatszázmilliót sikkasztott egy Dob-utcai zsidó ékszerész és két társa

Budapest, július 6. Bruckner József a Dob utca 69. szám alatti értékesítési vállalat tulajdonosa a napilapokban hirdetéseket tett közre, melyekben

2% havi kamat és 100%-os ékszer fedezet mellett

kölcsönöket keresett. A hirdetések nyomán többen jelentkeztek nála és körülbelül 600 millió koronát kitevő összegeket helyeztek el ékszerfedezet mellett.

Bruckner a kölcsön lejáratá előtti a feleket a fedezet visszaadására szólította fel azzal, hogy a kölcsönt néhány nap múlva vi szaadja. — Legtöbben vissza is adták az ék-

szert, azonban

hlaba vártak a kölcsön visszafizetésére.

Az ügyben nyomozás indult, mely megállapította, hogy az ékszerész Stern Mór ékszerésztől származtak és közreműködött Deutsch Lipót alkalmazott is. — A nyomozás megállapította, hogy Bruckner a fedezetül átvett ékszerész 80%-át Stern-től szerezte be, aki azokat neki a forgalmi értékénél sokkal magasabban számlázta. Tudott Bruckner üzemeiről és azt maga is elsegéltette. A nyomozás még folyik. — Brucknert, Deutschot és Stern Mór-t letartóztatták.

Mikor a védőügyvéd kétségbevonja védence épelméjűségét

A vádlott olyan bűnnel vádolta magát, amit nem is követett el

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes ügyet tárgyalt kedden a debreceni törvényszék Serly Jenő elnöklété alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott két hajdunánási asszony volt, özv. Szabó Antalné és Szabó Erzsébet.

Az volt ellenük a vád, hogy Hajdunánáson két évvel ezelőtt egy vásárosról azzal az ürüggyel, hogy vásárolni akarnak, nagy értékű ruháneműt, azonkívül vasalót és különböző evőeszközöket

elloptak a legravaszabb módon.

Özv. Szabó Antalné volt az elsőrendű vádlott, aki mindent tagadott és erősítette, hogy a felsorolt holmikkra megalkudott a kereskedővel, kifizette az árát és így törvényes uton jutott azokhoz.

Szabó Erzsébet, a másodrendű vádlott vallomása annál különbözőbb volt. Ő ugyanis a leghatározottabban állította, hogy igenis

lopta a vásáros árút s a lopásban hű társa volt neki özv. Szabó Antalné is,

aki ötvenezer koronát ígért neki hallgatás fejében és ezenfelül még egy lopott hatisnyával is megajándékozta.

Vallomás után özv. Szabó Antalné felháborodva utasította vissza vádlottársát vádjait és a bíróság felé fordulva, a következőket mondotta: — Tekintetes bíró urak, ne tessenek neki egy szavát se elhinni, mind hazugság az, amit mondott.

Csak bosszúból beszél

és még saját magát sem átalja vádolni, csak hogy nekem is ártsón.

Ezután a tanukat hallgatta ki a bíróság. A tanuk egyöntetűen azt vallották, hogy özv. Szabó valóban törvényes uton jutott a holmikkhoz, mire a védő ügyvéd a mindent beismertő Szabó Erzsébet elmeállapotának megvizsgálását kérte azzal az indoklással, hogy ép elméjű embernél képtelenség még csak el is gondolni, hogy olyan bűncselekményeket vállaljon magára,

amelyeket soha sem követett el.

A bíróság azonban nem teljesítette a kérelmet s ítélethozatalra vonult vissza, majd kihirdette az ítéletet, amely szerint a vádlottakat felemeltette az ellenük emelt vádalól, mert az egyedül beismerésben levő Szabó Erzsébet váltomására marasztaló ítéletet nem lehet hozni.

A sakkverseny mai állása

Budapest, július 6. A nemzetközi sakkverseny mai kilencedik fordulójában Takács angol megnyitáson játszmában 8 gyalogot és partit nyert Nagy ellen. Réli erős támadással 30 lépéses sicíliai játszmát nyert Yates ellen. Steiner nyert Havasi ellen. A Prokes—Tartakover-játszma döntetlen lett. A vegyes versenyen Meller (Győr) megverte Waltert (Pozsony)

A Könyöt-cirkusz szenzációs műsora

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az országjáró, sőt külföldön is jó hírnévnek örvendő *Könyöt* cirkusz nap mint nap zsufolt házak mellett tartja meg élvezetes műsor keretében nagyszerű előadásait. Minden három napban

leljesen új műsor kerül színi-

és szebbnél-szebb artistamutatónyokban gyönyörködteik a nézőket. *Sisters* Ciaus létraegyensúlyozók, *Daisy* és *Irene* a kis trapézművésznők épügy tapsra ragadtatják a nézőket, mint a *Frimmel* testvérek angol nyújtókorlát bravuros mutatványai és a *Harry Pantzle* törpecsoporija. Lélekzetfojtva figyeli mindenki a *Honthy* kötlen bemutatott „Játék a halállal” című vakmerő mutatványát, míg *Kóber* Jancsi énekes bohóc saját eredeti műsorának szünni nem akaró taps a jutalma. Azonkívül még mintegy nyolc érdekes szám következett, amelyeket a közönség nagy tetszéssel fogadott.

Kik neveztek be az agyaggalamblovó versenyre

(A Hajdúföld tudósítójától.) A leg-híresebb galamblovók részvételével fog lefolyni vasárnap,

július 11-án

a galamblovó verseny. A versenyre a következő nevezések érkeztek be eddig: dr. *Halassi Gyula* világbajnok, *Lumniczer Szervinszky*, ifj. *Szomjas Gusztáv*, *Szomjas László*, az európai hírű galamblovók, továbbá id. *Szomjas Gusztáv*, gróf *Andrássy Géza*, gróf *Vay Miklós*, gróf *Dessewffy Béla*, *Felső Eöry Nagy Gyula*, *Seffer Károly*, *Németh György*, id. és ifj. *Virányi Jármy László*.

Ez a nevezés azonban még nem végleges, mert az utolsó pillanatig lehet nevezni és nem kell előre bejelenteni, aki részt akar venni, ott a helyszínen reggel 9 órakor jelentkezik és részt vehet a versenyben. Kedden már

megkezdődött a tralalozás

az ügetőtéri pályán, ahol a verseny le fog folyni. Ma megérkeztek az agyaggalambok és az agyaggalambdobó gépek is. Értésülésünk szerint Debrecenből is többen vesznek részt az érdekes versenyben.

Ugyancsak a mai naptól már a beléptijegyek is kiválthatók *Aszmann Ferenc* főtéri divat üzletében, tekintettel arra, hogy az ügetőtéri tribünön csak 20 páholy van (öt személyre 100 ezer korona) ajánlatos, hogy a páholyra igénytartók azt még most váltssák ki.

Az előjelekből ítélve a galamblovó verseny, ez a szép és nem is olyan régi sport, mellyel a magyar névnek az egész világon annyi dicsőséget szereztek, Debrecenben is kedvelt lesz s az első ilyen verseny nagy érdeklődés mellett fog lefolyni.

A program következő:

1. szám. Kizárásos verseny 20 agyaggalamb, távolság 10 m. Nevezési díj: 50.000 K. E versenyben csak oly lövők vehetnek részt, akik nemzetközi agyaggalamblovó versenyben I. II. vagy III. díjat nem nyertek. Díjazás: I. és II.-nek tiszteletdíj, III. nak legalább 10 nevezés esetén plaquette, V.-nek legalább 10 nevezés esetén plaquette.

2. szám. Handicap 20 agyaggalambra. Nevezési díj: 50.000 K. Díjazás: mint az I. számnál.

3. szám. Kizárásos verseny 1 élőgalambra, távolság 25 1/2 m. Tét: 150 ezer K. E versenyben csak oly lövők vehetnek részt, akik nemzetközi élőgalamb versenyben I. II. vagy III. díjat nem nyertek. Díjazás: I. tiszteletdíj és a tétek 30% a,

II.-nak tiszteletdíj és a tétek 20% a, III.-nak legalább 15 nevezés esetén tiszteletdíj, egyébként plaquette és a tétek 10%-a, IV.-nek plaquette és a tétek 5%-a, V.-nek legalább 15 nevezés esetén plaquette.

4. szám. Főverseny 50 agyaggalambra, távolság 15 m. Nevezési díj 100 ezer K. Díjazás: mint az I. számnál.

Háromszoros drótsövénnyel vették körül a sajószentpéteri cigánytelepet

A cigányok behurcolták a kiütéses tifuszt

Nagy megdöbbenést keltett a napokban az a hír, hogy a borsodmegyei Sajószentpéteren *Paksai János* gazdálkodó

kiütéses tifuszban megbetegedett.

Tekintettel arra, hogy jelenleg az országban sehol sincs kiütéses tifusz megbetegedés és a sajószentpéteri eset teljesen egyedülálló, a hatóságok súlyt helyeztek annak megállapítására, hogy honnan hurcolták be ezt a betegséget.

Szorgos kutatás után megállapították, hogy a betegséget

a Sajószentpéter határában lakó cigányok hozták be,

akik kóborlásaikban sokszor idegen országokat is meglátogatnak.

Ezekkel a cigányokkal végeztetett valamilyen házkörüli munkát a kiütéses tifuszban megbetegedett *Paksai*

János, akinek állapota már *kedvezőbbre fordult* és tul van minden veszélyen. A hatóság intézkedésére

háromszoros drótsövénnyel vették körül a sajószentpéteri cigánytelepet

és a csendőrsztag őrizi az így körülzárt cigánytábor. A hatósági orvos mindennap végigvizsgál minden cigányt. Minden remény meg van arra, hogy a betegség továbbterjedését megakadályozzák.

Budapesti jelentés szerint a múlt éjszaka Miskolc felől nagyobb cigánykaraván jelent meg a főváros külső területén. Mivel a cigányoknak tilos a főváros utcáin járni és mivel a tifuszjárvány behurcolásától is tartani lehet, a karavánt *rendőrcsapatok vették körül és beszállították a fővárosba.*

Borzalmas halál a villanypózna tetején

Pálca Lőrinc szerelőt a villanypóznán a vezeték magához ragadta és megölte

(A Hajdúföld tudósítójától.) Borzalmas szerencsétlenség történt kedden délután 7 órakor a Márton Kálmán-utca 7. számú ház előtt.

Pálca Lőrinc villanyszerelő, *Olajútó* 22. sz. lakos a jelzett ház előtt felment az egyik villanypóznára, hogy ott a meglazult csavarokat megöröcsítse. Már csaknem befejezte a munkát s még az utolsó csavarhoz akart hozzákezdni, amikor véletlenül a villanyvezetékhez ért s a következő pillanatban *remült sikoltást hallatott*, amire az utcán járó-kelők megdöbbenve vették észre, hogy

a szerencsétlen embert az erős villamos áram magához ragadja kezénél fogva, ő maga pedig több méter magasságban a vezetéken függ

és teljesen tehetetlen, mert az áram oly erősen fogta, hogy semmiképpen sem tudott megszabadulni a vezetéktől. Remült segélykiáltásai lassanként elhaló nyöszörgéssé változtak s a szerencsétlen villanyszerelő

eszméletlenül állapotban, a fájdalomtól eltorzult arcával maradt függve a magasban,

míg a lent álló emberek nem tehetek semmit, hogy kikapcsolják az áramot és rémos helyzetéből kiszabadítsák. Az egyik arrajáró ember sietve átszaladt egyik fűszeres boltba, ahol telefon volt s néhány percnyi csevegés után sikerült összeköttetést kapni a villanyteleppel:

— *Kapcsolják ki azonnal az áramot!* — kiáltotta a telefonba. — *A Márton Kálmán-utcán egy szerelőt agyonütött az áram!*

A villanytelepen természetesen azonnal kikapcsolták az áramkört.

Ekkorra már hatalmas tömeg gyűlt össze a villanyoszlop alatt. Mintegy 5—600 ember várta lélekzet vissza-

fojtva a következőket. Abban a pillanatban, amikor a világítási vállalat kikapcsolta az áramot, a szerencsétlen *Pálca Lőrinc* teste még vonaglott s

szabadon lévő, göröcsösen összeszorított kezéből kiejtette a harapófogát.

Időközben értesítették a mentőket, akik rendkívül gyorsan érkeztek meg a helyszínére, azonban tekintve a nagy távolságot, így is eltelt még 8—10 perc, amely alatt a szerencsétlen ember, akit a kagylóhoz erősített öv tartott, élettelenül függött alá az oszlopról. Szerencsére az egyik mentő utközben felkapott egy magánautóra s jóval hamarabb érkezett a helyszínére, mint a mentőkocsi.

A tömeg eközben a végletekig feszült izgalommal leste a mentési munka megindulását. Az előre megérkezett mentő felmászott a villanyoszlopra, megérintette *Pálca* lábát s megütözve mondta:

— *Még mindig áram van benne!*

Majd leszólt a tömeghez s megkérdezte:

— *Kinek van bátorsága segíteni?*

Göriva József nyomdász, a városi nyomda gépmestere azonnal vállalkozott a veszélyes szerepre s néhány perc alatt nagy óvatossággal, minden baj nélkül sikerült a földre hozni a szerencsétlen embert, aki akkor már mintegy negyedórja függött a dróton.

Pálca Lőrinc — kinek az arca olomszürke volt —, mikor letették a földre, felnyitotta a szemét.

— *Él! Él! Felnyitotta a szemét!* — futott végig a kiáltás a tömegben.

A mentők ekkorra már a szerencsétlenség színhelyén voltak s néhány perc múlva még két mentő

kisérletében megérkezett dr. *Dere-kassy István* főorvos, aki egy közeli házudvarára szállítottatta szerencsétlen embert s ő maga is hozzálátott, hogy mesterséges lélegezéssel eszméletre térítse *Pálca Lőrincet*.

Sajnos, a mentők megfeszített munkája és a szakavatott orvosi kezek nem tudtak segíteni. Mintegy két óra hosszáig tartott a borzalmas, megfeszítő küzdelem a szerencsétlen ember életéért, azonban segíteni már nem lehetett.

Két óral szakadatlan mesterséges lélegezés után a szerencsétlen ember kilehelte a lelkét.

A helyszínére megérkeztek a világítási vállalat emberei is, akik a jelenlevőkkel együtt megrendülten fogadták a szerencsétlen társuk halálát, amely közeleltségjelzés közben érte utól.

A holttestet este 9 óra után hazaszállították az *Olajútóba*, *Pálca* lakására, ahol a szerencsétlen ember felesége férje haláhirére sírógörcsöket kapott és ájultan esett össze.

Nem emelik a tisztviselők lakáspénzét

Budapest, július 6. A kormány rendeletet adott ki a közzszolgálati alkalmazottak lakáspénzének szabályozása tárgyában. A rendelet kimondja, hogy miután az 1926. évi, augusztusi bérnegyedben sem a városokban, sem a községekben nincs béremelés, ezért a közzszolgálati alkalmazottak 1926. augusztus 1-től 1926. október végéig terjedő időre ugyanolyan összegű lakáspénzt kapnak, mint amilyen összegű lakáspénzt 1926. május 1-től 1926. július 31-ig kaptak.

Érettségi találkozók a református főgimnáziumban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református főgimnázium 1916-ban érettségizett növendékei szombaton délelőtti gyűlteket össze hívó iskolai találkozóra. Az ünnepi beszédeket dr. *Szabó József* igazgató és dr. *Páricsy Bertalan* törvényszéki jegyző tartották, aki az osztálytársak adatait is ősmertette. *Negyven tanulótlars közül a világ-háboruban hatan haltak hőshalált.* A találkozót este a nagyerdői Vigadóban kitűnően sikerült bankett fejezte be, melyen megjelentek: dr. *Aszalós Imre* orvos, dr. *Balogh Lajos* orvos, dr. *Csóka László* városi aljegyző, *Demahidy Zoltán* megszállott területi földbírtokos, dr. *Kocsány Elek* ügyvéd, *Juhász Gábor* tisztviselő, dr. *Márton Géza* orvos, *Pálffy Kálmán* rendőrtisztviselő, dr. *Páricsy Bertalan* törvényszéki jegyző, dr. *Sidjanin Miklós* fogorvos, *Tassy Miklós* adótiszt, *Edvy-Ilés István* főhadnagy, dr. *Pető István* katoniorvos. Távolmaradásukat kimentették: *Csánky Benjámín* kenderesi ref. lelkes, *Dioszegi Mihály*, *Ormos István* lelkesek és *Ováry Géza* jegyző.

Huszonötéves találkozó.

Ugyancsak a ref. főgimnáziumban tartották összejövetelüket azok a volt tanulótlarsak, akik negyed századdal ezelőtt maturáltak. A megható ünnepségen és a társasvacsorán résztvettek: gróf *Degenfeld Imre*, dr. *Simony László*, *Simon Sándor*, *Benyóts Emil*, *Kölcsey Ákos*, *Peley László*, *Lipcsy Márton* és mások. A volt tanulótlarsak a késő éjszakai órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

HIREK

1926 július 7. (Szerda)

Prot.: C., met. Kath.: Ciril., Met.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Meleg, inkább szárazra forduló idő várható, helyi zivatarok nincsenek kizárva

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77).

Ma délután temetik el Kiss József rendőrt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes az a tragikus esemény, hogy Kiss József 828. számú rendőr hétélfőn reggel Varga utca 18. szám a lakásán szolgálati fegyverével öngyilkosságot követett el. Amint tettét észrevették, azonnal a klinikára szállították ki, de már nem lehetett rajta segíteni, mert a szerencsétlen ember még aznap délelőtt

belehalt súlyos sérülésébe,

anélkül, hogy egy pillanatra is visszanyerte volna eszméletét.

A szerencsétlen ember amiatt követte el tragikus tettét, mert nem tudta elviselni, hogy családja, felesége és három gyermeke a legnagyobb nyomorban él.

Kiss József tragikus halála nagy megdöbbenést keltett a rendőrség körében is, ahol kötelességtudó, megbízható emberek ismerték. Temetésén, amely ma délután lesz, a debreceni rendőrség tisztikara, valamint a legénység is testületileg vesz részt.

— Székelyek Aranykönyve. A mekkélt székely egyetemi ifjúság megkezdte és fiatal akarattal már a nyáron össze is állítja az összes, Csonkagyarországon élő erdélyi székely magyarok aranykönyvét. — Kéri minden erdélyi testvérüket, hogy a nevét, foglalkozását és címét (valamint ismerőseit) küldje a Székely. (Budapest V. Deák-tér 1. sz. II. em.)

— Dr Lindenberger János hivatalos utja. Dr Lindenberger János apostoli kormányzói helynök, pápai főpap, prépost-plébános hivatalos ügyek intézése végett a csonka-egyházmegye területére kiutazott. A főpap szombaton tér vissza Debrecenbe.

— Vasváry Pál-ünnepély Budapesten. Budapestről jelentik: A március 15-iki ifjak egyike 1849 július 6-án lelte hősi halálát a 800 főre menő debreceni és nagyváradai iskolás növendékek serege élén. Vasváry Pál Kolozsvár közelében, a tutinelli fensik alján halt hősi halált, ott folyt le a mázsárlás, amelyben elpusztult az ifjúság színe-virága. A Vasváry Pál-centennáriumi bizottság az évforduló napján, tegnap délelőtt istentiszteletet rendezett, mely a gör. katolikus templomban folyt le.

— Sixtus pármal hercegnek újból felajánlották a longyel trónt. Milanóból jelentik: A Milanóban székelő longyel monarchisták Sixtus pármal hercegnek újból felajánlották a longyel trónt és állítják a herceg hajlandóságot mutat a jelölés elfogadására, miután Zita királyné eskirányban minden befolyását latba veti.

A zsidóság szerepe a világpolitikában

A szociáldemokrácia és a marxizmus, mint a nemzetközi zsidóság segítőtársa — Európa, a keleti fajgyarmatterülete. — A politika fejlődése a világháborun keresztül a békeszerződéseikig

A nyugati demokrácia államférfiai a zsidó börze útján lettek nagyok. A nemzetközi privat szindikátusban fontos szerepet játszanak, de nem döntőt. Valamennyien elárulták a népet a zsidóknak, mint *Belhmann-Holiweg* sennakidején a német nemzet.

A kisebb államok is be vannak vonva a privat szindikátusok körébe. A cseh köztársaság élén a zsidók védence, *Massaryk* áll; Ausztriát *Seipel* prelátus kiszolgáltatta *Rothschildnak* és *Boselnak*, Lengyelország meghajolt a „világ lelkiismerete” előtt és nálunk a kezdetleges ellenállás megdőlt.

Beszélnék Angliáról, Franciaországról és elfelejtjük, vagy elhallgatják, hogy se Angliát, se Franciaországot, se semmitéle más államot történelmi nemzeti alapon többi megítélni nem lehet, hanem csak az új erőközpont:

a zsidó pénzüggel és annak demokratikus és marxista kísérővel kapcsolatban.

Ma már nincs az egész világon nemzeti állam se belső, se külső politikai tekintetben. A legelőkelőbb kereskedők, akik végeredményben a népek sorsát eldöntik (*Ruthenau*) már régóta megaltották a maguk külső államát az államban és az állam fölött. Ha a számadásukkal meg-egyezik, látszólag identifikálhatják magukat a nemzeti érdekekkel és mibe hetik a jó hazafit, de ma már sokkal erősebbek, semhogy szükségnek tartanak ezt az áldozatot meghozni, annak a nemzetnek,

amely őket valamikor vendégszeretettel befogadta.

A zsidók hatalma egy államon belül azonnal külpolitikailag is nyilvánul. A zsidó családi politika külpolitikai nyomást gyakorol arra az államra, ahol az uralkodó uszorszellemet belpolitikailag veszély fenyegeti.

A politikai cionizmus megalapítója *Herzl* Tivadar 1895 (I) június 10-én azt írta a napójába: „a legközelebbi európai háború nem fog a zsidóságnak áriani, hanem csak hasznára (I) lesz, mert

minden zsidó a vagyonát a tengeren túl biztonságba fogja helyezni.

Különb is a békekötésbe, mint pénzadók fogunk beleszólni és az elismerés előnyeit diplomáciai uton fogjuk elérni.” Az egész világ aranyának kétharmada ma „a tengeren túl van biztonságban”. *A walstreeti zsidók trezorjában tizenkét millió európai keresztény férfi vére van aranypénz alakjában!* Ez az eredménye a borzalmas világháborúnak, amely tényleg nem értett a zsidóknak (néhány szükséges áldozatot leszámítva). Egész falvak és városok tűntek el a földszínéről, virágzó vidéket semmisítettek meg a rettenetes gránátok, a régi európai kultúrának leggyönyörűbb emlékeit pusztítottak el visszahozhatatlanul; kimondhatatlan nyomorba süllyedtek milliók, de szabad nem lett egy nép se!

Nem nyerték meg a háborút se az elárultak, se a legyőzöttek, se a győztesek, se azok darabontjai, bár a poluk, a Tommyk, a Feldgranok és a vörös ördögök azt hitték, hogy

nemzetük szabadságáért harcolnak és ez az eseme adott nekik erőt a küzdelemhez.

De ezek a szegény hősök mind megváltak csálva már a háború kezdetén.

bár csak most kezd néhány kevésnek a szeme kinyitni.

Az a sajtó, amely a háború előtt az egyes államsportok közt az ellenségeskedést szította, ma mindent elkövet, hogy a nagy világcsalás ki ne derüljön és a népek saját keblén belül hirdeti az osztálygyűlöletet, hogy a figyelmet elterelje. A veszedelmessé válható ellenfelet „segítséggel” próbálják megbánnítani, mint Németországban a nacionalistákat, Olaszországban a fascistákat, Magyarországon az ébredő magyarokat, Angliában a konzervatívokat, Franciaországban a royalistákat.

Nagyon téves egyes neontópisták állítása: ha nem volnának zsidók, akkor biztosan volna a béke. Háborúk voltak és lesznek a zsidók heccelődése nélkül is. De egy dologgal tisztában kellene lennie mindenkinek: harcolhatnak a népek szabadságukért és létjogosultságukért, de

ne mészárolják egymást kölcsönösen a nevelő, idegenfajú harmadik javáért.

Végre már be kell látnia mindenkinek, hogy nekünk keresztényeknek együtt és külön egy közös ellenségünk van: a zsidó aranyörös internacionálé és annak a politikai kitalálttal a parlamentekben és a sajtóban.

Nagyon ravasz dolognak látszik a bomlasztó csirákat az ellenséges szomszédországban erőszíteni és politikai tekintetben talán okos is volna ez, ha a betegség okozó baktériumok nem volnának már a rosszakarónak a saját vérében is. 1917-ben néhány bolsevista vonat ment Svájc-ból Német- és Svédországon keresztül Oroszországba és több hajó ugyanazzal az áruval megrakottan érkezett Pétervárra a newyorki gettóból az Egyesült Államok és Nagy-Británia ugynevezett kormányainak a jóváhagyásával. A vétés ugyan Oroszországban hajtott ki, de halálból

megfőrtözte az egész nyugatot.

A bolsevista forradalom győzelmének köszönhető Magyarországot a tanácskormányzat, Németországot a zsidó republikánusok és abból kifolyólag mind a két ország a mai helyzetét. Anglia Szovjetjudeának az elismerésével saját házában a gerendáiba tette be a szót. Franciaországban *Leon Blum* egy rohamra kész gárdát nevel magának arra az esetre, ha a bloc national már nem lesz életképes.

(Folytatjuk)

— Balalmi kalauz. Szerk. Wlasits Tibor dr. sok képpel, térképpel 370 oldalon megjelent. Ára 50.000 korona. Antalfy József könyvkereskedésében, Szentanna- és Varga-utca sarok.

— Máv. II. Menetjegyroda Piac-utca 56. Telefon 12-03. az összes külföldi jegyeket azonnal kiszolgáltatja tour és retour. Utileveket (ingoszlávt is) vizumoztat.

FŐISKOLA

— Parádi nyaraltatás. A Csaba B. E. vezérsege ezúton értesíti a bajtársakat, hogy sikerült Parádfürdőn egy nyaraltatási akciót keresztülvinni. A nyaraltatás július 15-én kezdődik, résztvehetnek bajtársak, elsősorban Csaba-bajtársak. Jelenkezni lehet naponkint Schlammadinger vezér bajtársnál a Csaba B. E. hivatalos helyiségében Orvosi Vegytani Intézet, Simonyi-ut délután 3—4-ig. Ugyanott részletes felvilágosítást kaphatnak a bajtársak.

Elpusztult a verpeléti dohánytermés

(A Hajdúföld tudósítójától.) A felhőszakadások és az ennek következtében beálló áradások az ország sok helyén érzékeny károkat okoztak a természetben, amely azonban korántsem katasztrófális jellegű.

Egészen másként áll azonban a helyzet Verpeléten. A verpeléti híres dohány mindig igen keresett volt nemcsak Magyarországon, hanem messze külföldön is kiváló zamata és finomsága folytán.

A verpeléti dohánytermés azonban ebben az évben elpusztult.

Ugyanis Verpelét határát előntötte a megáradt Tarna s a hatalmas kiterjedésű dohányföldek mindegyikét alá kerültek annyira, hogy a gazdák minden reményüket elvesztették, hogy ebben az évben akármilyen dohánytermés is legyen.

— Az evang. iskola fejlesztése. Az ev. egyház presbiteriuma július 3-án *Haendel* Vilmos és *Farkas* Győző elnöklété alatt ülést tartott, melynek fő tárgya az iskola 4 tanórás való fejlesztése volt. A város közönségének újból nagy érdeklődése az iskola munkájának méltó elismerése, mely természetesen kötelezi az egyházat az iskola fejlesztésére. A lelkes előterjesztése után a pályázat kírása lett elhatározva. Az egyház bizik benne, hogy elsőrendű erő beállításával újból csak emelkedni fog az iskola nivója. Ezentúl a második osztálytól kezdve kötelező lesz a német nyelv tanítása is. A nagyközönség bizonyára örömmel fogadja a fejlődési akaró ev. egyház ezen példás elhatározását.

— Talált aranykarkötő. Július 3-ától 4-re virradó éjjel egy aranykarkötő szuszával találtatott. Továbbiakról felvilágosítást ad a *Hajdúföld* kiadóhivatala.

— Csernuss Mihály apátot teljesen rehabilitálta a magyar bíróság. Ismeretes, hogy a debreceni katolikus társadalom köztisztelőben álló és feldhettelen jellemű volt lelkipásztora, Csernuss Mihály endrédi apát-plébános, v. nemzetgyűlési képviselő ellen egy végrendeleti ügyből kifolyólag büntető pert indítottak jogtalan eltulajdonítás vétségé címén. A per járásbírói tárgyalásán az apátot pár száz ezer korona pénzbüntetésre ítélték s habár az ítélet indokolása is kiemelte, hogy Csernuss apát csupán mulasztást követett el az illető ügyben, a Tiszántúli Hírlap című napilap feltűnő cikkben foglalkozott egykori alapítójának a pörével. Ez érthető is, hiszen Csernuss Mihály ma is a keresztény-nemzeti irányzat fanatikus lelki vezérharcosa, míg a Tiszántúli Hírlap azóta többször is „megrevideálta” világnézetét. — A békésgyulai törvényszék most foglalkozott felelősségi tárgyalással a nagyra felfújt „bűnügy”-gyel és Csernuss Mihálytal szemben felmentő ítéletet hozott.

Rádió-másor. Július 7.
Szerda. Budapest: D. e. 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. D. u. 1: A Meteorológiai Intézet időjelentése és vízállásjelentése. 8: Hírek, közgazdaság. 5: A Meteorológiai Intézet időjelentése és vízállásjelentése. Utána a m. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vince karnagy vezényel. 1. Strauss: Perzsa induló. 2. Nicolai: A windsori vignök. (Nyitány). 3. Verdi: Trobadur. (Abzánd). 4. a) Meyer-Heimund: Berceuse, b) Sinding: Frühlingrauschen. 5. Meyerbeer: Dinorah árméktánc. 6.20: Wildenbruch költeménye: „A boszorkány dala” Schillings magzenésítésével. (Abrányi Emil fordítása.) Előadja Szász Nora előadóművész. 6.15: Rádióamatőr posta. 8: Dal-és ehanson-est. 1. a) Petőfi: Boldog éjjel, Lányi Viktor zenéje, b) Vörösmarty: Haj, száj, szám. Lányi Viktor zenéje. Enekli Rösler Endre. 2. a) Petőfi: Szülőföldem, b) Az öreg ur, Lányi Viktor zenéje. Enekli Medgyaszay Vilma. 3. Csokonai dalok, a) Rózsám sírja felett, b) Szegény Zsuzsi a táborozáskor, Lányi Viktor zenéje. Enekli Lányi Viktorné. 4. a) Heltai: Jó volna elpusztulni lassan, b) Forbáth Sándor: A fák zenéje, Lányi Viktor zenéje, Enekli Rösler Endre. 5. Chansonok, Enekli Medgyaszay Vilma. 6: Gratonola tánczene.

Külföld: Bécs (531 és 582,5) D. u. 4.15: Hangverseny. 5.30: Beethoven vonósnygyes. Op. 135, F dur és Op. 133, B dur. 7. A denevér nyitánya. 8: Parasztecsület, melodráma egy felvonásban. 9.15: Szkeccs-est. 1. Revanche. 2. Der Jaugner. Utána könnyű zene. Berlin (504 és 571) D. u. 5: Gye mekőnnep. 8.30: A hegyekben. Költemények, citeratrió, dalok. Hamburg (392,5) D. u. 4: Kamarazene. 4.45: Gyermekek dalok. 6: Hangverseny. 8: Vig est. 10: Zene. Boroszló (418) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.25: Hangverseny. 10.10: Esperanto, utána tánczene. Majna. Frankfurt (470) D. u. 12: Térzere. 3.30: Ifjúsági óra. 4.30: Hangverseny. 6.30: Előadás. 8.15: A velencei kalmár, Shakespeare vigjátéka Prága (368) D. u. 4.30—5.30: Sxrtett, 7: Német leadás, 8.02: Zene-kari hangverseny. Francia est. Róma (425) D. u. 5: Hírek, tőzde. 5.40: Jazz-band. 9.10: Részletek a La Geisha operettből London (365) D. u. 4.15: Zene. 6: Hangverseny, 7: Előadás, 7.25: Chopin-interpretáció. 8.30: A Rigoletto I. és II. felvonása, 9.30: Előadás, 10.05: A Rigoletto III. és IV. felvonása.

Becsüljük meg hazánk természeli szépségeit. Fenti jellegzetes felszólítással közli a Faluszövetség lapja „A Falu” legutóbb megjelent száma az egyik legszebb magyar hegységnek, a Bádacsonynak többszínnyomású művészi képét. E hézagpótló s mindinkább fejlődő falufejlesztési folyóirat **Bodó János** és dr. **Bodor Antal** szakavatott szerkesztésében jelenik meg minden hónapban. Érdekes és változatos tartalmából kiemeljük a következőket: dr. **Schandler Károly** földmívelésügyi államtitkár bevezető cikke „Gazdasági szaktoktatásunk irányelvei”-ről, dr. **Sajgó Jenő** közleménye „A tőzsde jelentőségéről.” „Az állatvédelem gazdasági jelentősége” stb. Hosszabb folytatásos gazdasági cikkek a következők: dr. **Reichenbach Béla** „Dánia mezőgazdasága”, „Gazdasági baromfitenyésztés”, „A méhészkedés alapismerete”, „Kertészet faluhelyen”. Ezekben kívül az állandó rovatok teszik változatosabbá a folyóiratot: Műkedvelők, Magyar néma, Mit olvassunk, Rádiórovat, Egészségügy, Szépirodalom stb. E lapnak egy dolgozó magyar ember asztaláról sem szabad hiányoznia. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Faluszövetség Budapest, V., Zoltán-utca 8. Előfizetési ára félévre 50.000 K.

Oszkár bácsi mesedélutánja. A Budapest székesfővárosi ifjúság közkedvelt **Oszkár bácsi**ja, akit a vidéki ifjúság eddig csak a rádió keresztül hallhatott, szombaton, július 10 én délután 5 órakor a **nagyterdei Vigadóban** egyetlen nagy és szenzációs mesedélután tart. Tekintettel az előre látható nagy érdeklődésre, ajánlatos lesz a jegyekről előre gondoskodni. Jegyek 5—25.000 K-ig. Jegyek kaphatók: a Méliusznál és Thaisz és Harmathynál.

Uj ügyvéd. Mint a „Hajdúföld” értesül, dr. **Kovács Béla**, vármegyei tiszteletbeli főszolgabíró, **Pákozdy Sándor** alispán mostoha-fia, a budapesti ügyvéd-vizsgáló bizottság előtt kitűnő sikerrel letette az ügyvédi vizsgát. Az új ügyvédet, aki Debrecen magyar társadalmának közszeretettben álló tagja, tisztelői és barátai szerencsés kívánataikkal halmozták el.

Főispáni beiktatás Miskolcon. Miskolcra jelentik: A dr. **Soldos Béla** lemondásával megüresedett miskolci főispáni székhelyre ma délelőtt 11 órakor iktatta be Miskolc város törvényhatóság bizottsága rendkívüli közgyűlés keretében dr. **Mikszáth Kálmánt** a város újonnan ki nevezett főispánját. A beiktató közgyűlésen részt vettek a szomszédos megyék törvényhatóságainak, valamint Miskolc város minden hatóságának és hivatalának kiküldöttei. A kormányt dr. **Kószó István** belügyminiszteri államtitkár képviselte. Az új főispán az eskü letétele után mély gondolatokban gazdag beszédet mondott. A beiktatás után a Korona szállóban ebéd volt.

Felmentették lopás vádjá alól. **Varga Gábor** hajduboszörményi gazdálkodó ismeretlen tettes ellen 1925 márciusában feljelentést tett a csendőrségben, mert az istállójáról 2 lószerszámot, 2 kantárt, 2 hajtószarat és egy vasvillát március 5 én ellopott. A nyomozás folyamán **Porkoldó Péter** ellen merült fel a gyanu, amint **Szegevári Imre** és felesége ezt a gyanut meg is erősítették, mert állításuk szerint a tett elkövetése napján este találkoztak **Porkoldó**val, aki a tanyáról a városba igyekezett a kérdéses lószerszámokkal a vállán és azt mondta, hogy viszi a városba a szerszámokat a szijgyártóhoz, javítás végett. Ennek alapján **Porkoldó** mintegy 3 hónappal ezelőtt elölzetes letartóztatásba került. A debreceni törvényszék **Serly**-tanácsa tegnap tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást. Miután azonban **Szegeváriék** a tegnapi főtárgyalásra megidézetek nem voltak s ezzel a vádat sem lehetett bebizonyítani, a bíróság felmentette **Porkoldót** a **lopás vádjá alól és elrendelte azonnali szabadlábra helyezését.** Ugy az ügyész, mint a sértett **Varga Gábor** megfelelőbbézték az ítéletet.

Nagytáborba mennek a debreceni cserkészek. A debreceni cserkészcsoportok a napokban indulnak az országos Nemzeti Nagytáborba. Ezen alkalomból szeretnénk elköszönni Debrecen város lakosságától és szeretnénk, ha minél nagyobb közönségnek ígérhetnénk meg, hogy jó munkát fogunk végezni a Nemzeti Nagytáborban. Az elbucuzás 7-én, szerdán délután 6 órakor a református püspöki palota előtt történik. Erre az alkalomra szeretettel várja és okvetlen kéri Debrecen városának és cserkészet iránt érdeklődő közönségét. Hisszük, hogy a város lakossága megjelenésével is ki fogja mutatni a cserkészet iránti érdeklődését. Nagytáborfőnökség.

Szerencsétlenség favágás közben. Súlyos szerencsétlenség történt kedden délután a város északkeleti faraktárában, ahol **Kállai Zsigmond** 48 éves népszerű fát vágott. Favágás közben a fájza kicsuszott a kezéből és teljes erővel ballábára zuhant, amelyen 6 centiméter hosszú tatóngó sebet ejtett. A szerencsétlenül járt embert a mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol hatalmas sebet kimosták, behőtözték, majd kocsin a lakására szállították.

Csütörtökön 500 magyar gyermek érkezett vissza Belgiumból. Budapestre jelentik: A június 28 án elindult gyermekvonat csütörtökön délelőtt 9 óra 40 perckor érkezik vissza Belgiumból Svájcra keresztül 500 magyar gyermekkel a budapesti keleti pályaudvarra.

Városi árverés. Hajdúszovát község 9.000 hold területű határára 1927 február 1 től 1933 január 31-ig gyakorolható vadászati jogot Hajdúszovát község határára 1926 július hó 11 én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen fogja hasznosításra adni.

SZÍNHÁZ

Mozgószínházak közleményei:
Szerda, Csütörtök — Július 7, 8

Vígyszínház
„A szerelem katonája” filmregény 10 felvonásban. Ez a film a mi János vitézünket juttatja eszünkbe, meséje csupa izgalmas, megkapó fordulat, látványosságnak pedig elsőrangú. XV. Lajos udvara tárul elénk a rokokó káprázatos pompájával, amely a királyi palota márványfalas termeiben, Versailles csodakertjeiben uralkodott, ahol Pompadour asszonyának és hölgyeinek krinolinja libbent végig, ahol a természetet még szebbé iparkodott stilizálni a művészet. Muzikálmán, hatásosan vannak rendezve a régi háboru képei is, amikor még a csaták sorában nemcsak a gépeknek, de az egyéni vitézségnek is oly nagy szerep jutott. Megelőzi: Magyar Híradó.

Urania
Csak felnőtteknek! Az operaház fantomja”, az emberi rutság tragédiája 10 felvonásban. Főszereplők **Lon Chaney**, **Mary Philbin** és **Normann Kerry**. A közönség kritikája egyhangulag ez évad legnagyobb szenzációjának minősítette e filmet, amelyekre rémek felvételei színesek. Meséje megragadó, méretei igen nagyok, a rendezés és kiállítás pedig utólréhetetlenül pazar.

Meteor-mozgásban
„A nagy ismeretlen”. Nagy attrakció! **Harry Piellel**. E a csodálatos feleség”. Társadalmi dráma, **Norma Talmadgével**. Előadások 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

Ismét válogattak... Az MLSZ keleti kerületének válogatott csapata vasárnap Szombathelyen játszik a nyugati kerület válogatottjával. Nem mulaszthatjuk felbírni az elfogulatlan közvélemény figyelmét arra a már számtalanszor bebizonyított tényre, hogy a válogatásnál nem a sportbeli tudás szerint válogatják meg a keleti kerület csapatát, hanem a **szimpátiá szerinti**. A Szombathelyre kiküldendő válogatott csapat tagjai: **Farkas—Klein, Fried—Balk, Keviczky, Palinkás—Kántor, Gál, Ökrös II., Polaneczky II., Mertin**. Mint a fenti névsorból látszik, a válogatással ismét mellőzték a DEAC kétségtelenül jobb játékosait. **Cseszkó** és **Boda** számtalanszor bebizonyították, hogy megbízhatóbb játékosok nem találhatunk náluk. Különösen a csatársorból hiányzik nagyon a gólképességéről és lelkes játékáról ismert **Boda**. Ha majd sikertelenül végződik a mérkőzés, legalább lesz melegség, hogy két legjobb játékosunk helyén tartalékosan állott fel **Kelet** csapata... De azt hisszük, akkor már későn lesz...

Az MLSZ kerületi elnök felkéri a válogatott csapat tagjait, hogy az utazás megbeszélése végett szerdán délután 6 órakor MLSZ hivatalos helyiségében megjelenni sziveskedjenek.

Július 18-án a DEAC országos atletikai versenyének keretében rendezni meg a MASZ keleti kerület az elmaradt kerületi bajnoki versenyszámokat.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni ló-és szarvasmarhavásár

A keddi lóvásárra közepes volt a felhajtás, a kereslet kicsi. Árak a következők: jó minőségű ló 5—5 és fél millió, közepes 4 millió, silány 500 ezer koronától föléle.

A szarvasmarhavásárra szintén közepes volt a felhajtás s kicsi a kereslet. Az árak itt a következők: vágó marha 6000—9000, szopós borjú 9—13000, jármos 500 párja 6—12 millió, fejős tehén 3—8 millió korona.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072 25

Zürichi árfelmérés
Budapest 0.0072.25, Páris 18.85
London 2512.—, New-York 516.60. Brüsszel 13.25, Milánó 17.85, Amsterdam 207.40, Sztóbo 122.95, Bécs 78.— Székhia 3.75, Prága 15.29 1/2, Varsó —, Belgrád 9.14 1/2, Bukarest 2.46.

Hivatalos devizafolyamok:

Angol font 347.180—349.180, belga frank 1855—1896, cseh korona 2114—2122, dán korona 18.918 18.978, dirár 1257—1267, dollár 71185—71485, francia frank 1942—1982, hollandi forint 28630—28780, lengyel zloty 8000—8800, leu 335—347, leva 513—519, lira 2600—2640, német márka 16992—17042, osztrák schilling 10098—10184, norvég korona 15665—15715, svájci frank 13820—13870, svéd korona 19127—19187.

Gabonátőzsde

A **készárúpiac**on csak az új buza iránt volt élénk a kereslet s hírek szerint olasz számlára újból nagyobb kötések történtek. Az augusztusi új búzát 380—385.000 koronával jegyezték. Kötés történt szeptemberi búzában is, még pedig 875.000 koronás áron, tehát a készárúpiacon szeptemberre költött buza olcsóbb volt, mint a határdepiac szeptemberi búzája. A tavalyi buza ára minőség és vidék szerint 425—430.000 korona között mozgott. A szomszédos államok piaci között különösen a triezti gabonapiacra tapasztalható élénk kereslet a magyar új buza iránt, amelyet augusztusi szállításra 5,62 és fél—5,67 és fél dolláros alapon jegyezték tranzitó Postumiá. A rozspiacon az irányzat szilárd. A rozszérmérszaját budapesti paritásában 260—267.500 koronával jegyezték.

A **liszt- és őrléménypiac**on a helyzet változatlan. A malmok továbbra is érvényben hagyták lisztárcaikat, azonban vétel esetén a megállapított áraknál olcsóbban is szállítják a lisztet.

A **terménycikk**ek piacán a forgalom elcsendesedett és kötésre csak elvétve került sor. A tengerit 235—237.500, a zabot 295.000 koronával jegyzik budapesti paritásában. Az arpafélépiacon teljesen üzletelen.

Allatvásár

A **marhavásáron** 500—1000 koronával drágult az élőállat kg.-ként. Árak: bika jobb 12—13,5, kivételesen 14,5, silányabb 9—11,5, ökör magyar hizott jobb 12—13, közép 9,5—11,5, alárendelt minőségű 7—9, tarka hizott jobb 12—13, kivételesen 13,5, közép 9,5—11,5, alárendelt 7,5—9, tehén magyar 8—11,76, tarka 7,5—13, kivételesen 13,5, növendékmarha 6,5—11, kisonotoni való 5,5—6,5 ezer korona előny kg.-ként. A sertésvásárra 405 darab sertést hajtottak fel. Az irányzat tartott volt. Árak: zsirsértés öreg előrendű 14—15, fiata: nehéz 15—17, könnyű 18,5—15, szedett közép 15,5—16, angol huszértés 18,7—19,3 ezer korona előny kg.-ként. A juhvásárra 200 darab juhot hajtottak fel, amely eladatlannal visszamaradt.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a **HAJDUFOLD** hírdetésének biztos az eredmény.

PROHIRDETÉSEK

Lakás

Egy szoba-konyha lakásért mellékkeliségekkel beltérrel azonnali beköltözéssel havi 850 ezer koronától 500 ezerig fizetek. Ajánlatokat „pontossan fizetek” jellegre a kiadóba kérek. 491

Kiadó különbejáratú butorozott szoba 2 személy részére. Esztileg elátással Teleki 18. 597

Központon teljesen modern 3 szobás lakás azonnal átadó Cim a kiadóban 585

Kiadó különbejáratú szoba, eladó Argaman szőnyeg Piac 10, II emelet 3 ajtó

Különbejáratú butorozott szoba magányos urnak azonnal kiadó. Nyomatfaló utca 22. szám. 611

Főutcán két szoba mellékkeliséggel sürgősen átadó osekély leépítéssel. Cim a kiadóban. 612

Nincs semmi bajom. Eddigi kedves leveleit köszönöm és várom. 616

Kereslet

Ujévi belépésre gazdaságba intézői vagy ispani állást keres nagy praxissal rendelkező hivatalos gazda. Cim a kiadóban. 532

Pályakeresők! Művészajlamu uri fiatal embert tanulónak felvesz Perczel művészfotografus. Péterfia 76. 541

Megbízható fiatalabb intelligens aszonyt keresek háztartás vezetésére. „Urind” jellegre kiadóba 594

Házvesztől keresek, lehetőleg egyedül álló uri nőt Simonyi-ut 36/b. 500

Gyakorlott gépirónőt keresek azonnali belépésre. Irásbeli ajánlatokat naponta délután 12—1 óra között kérek. Egyetemi építészeti osztály, Nagyerdő, felvételi épület. 603

Revisort keresünk azonnali belépésre. — Ajánlatokat „Mérlegképes” jellegre kerünk a kiadóba. 616

Vegyes

Elveszett a Bocskay kertetől a Batthyány-utcaig az országúton egy R. J. monogramos ezüstcigaretta tásca, Becsületos megtaláló Ramminger István hölgyfodrásznál illő jutalomban részesül, Varga-utca 1. 602

Elveszett egy aranykarkötő vasárnap. Becsületos megtalálót kérem hozza el Egyház-tér 5. I emelet. Bőszörményi, hol illő jutalomban részesül. 607

Elveszett 4—5-re virradó éjjel arany karkötő briliánsal. Megtaláló magas jutalomban részesül a Hajdúföld kiadóhivatalában. 608

PERZSASZÖNYEG

Jó és tartós minőségű már 800, 1000 koronás árban kapható vagy tetszés szerint rendelhető. Szőnyegek nyári megővését, szakszerű javítását, Vacuum szerinti portalanítását, tisztítását, olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Lőrincz szőnyegüzem
Szoboszlói-ut 11/B szám

Házast

venni vagy eladni óhajt, úgy forduljon bizalommal 20 év óta fennálló irodámhoz.

Weisz M.

BUDAPEST,
Eötvös-u. 35.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az
SZÁLLODA

ISTVÁN
KIRÁLY

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérésékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

MEGJELENTI!

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VÉRÉS KARDOT KÖRÜLHORDOZOM”

Kapható a „Hajdúföld” könyvsztyályában (Piac-utca 59. szám alatt) 40000 koronáért

MEGJELENTI!

Sóraktárainkban:

Darált só 100 kgr.-ként 480.000. Finom asztali 100 kgr.-ként 500.000
Zsák nélkül, ingyen hazaszállítva kicsinyben 10 kgr.-tól kezdve 5400
:: korona. Finom őrlés 5600 koronáért kapható ::
HONIG MILNÉL SCHWARZ ANTALNÁL
Vár-utca 7. Deák Ferenc-utca 13.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat n omdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

OLCSÓ vásárlási alkalom

Csapó-utca 12. sz.

magyar szabóüzletben!

Nagymennyiségű német ruhákraktár készlet lego csőben árusítatik ki, amíg a készlet tart. — Tisztviselőknek könnyű és előnyös fizetést feltételek. — Bel- és külföldi gyapjúszövetek lego csőben árban.

Saját érdekében okvetlen nézze meg! — Vételkényszer nincs!

Ajánlat

Olasz, szépen plissézoz Farkas Bella utóda Külösvásár-tér 16. Arany János-utcával szemben. 541

Tankönyvet elad, vagy becsorél Harmathy könyvkereskedése és antiquáriuma, Fűvészkert-utca 14. 541

Borráki fotóbörze fényképezőgépet szakszerűen javít. Piac-utca 38. 622

Sofőr vizsgára szakszerűen, műhelygákorlással csak Kiss gépműhely sofőriskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésével, Tandíj egy és félmillió. Erzsébet-utca 20. 519

Fehérmű himzését, aszurozást olcsón vállalok. Teleki utca 96. hátul az udvarban. 513

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János-utca 10., udvarban. 224

Gyümölcs és kereskedelmi iskolai növényeket pótvizsgára sikeresen készít elő tanár. Címe a Hajdúföld kiadóhivatalában. 568

Német nyelvre kereskedelmi iskolai növényeket pótvizsgára sikeresen készít elő tanár. Címe a Hajdúföld kiadóhivatalában. 567

Pénze után legmagasabb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9

Borráki varrást tanítok. Saját részükre varrhatnak a hölgyek. Fabók Iona Kut-utca 1. szám. Mindennemű ruhavarrást vállalok 562

Intelligens, finom lelkületű, középkorú nő anyahelyettesnek, házvezetőnek, gyengélkedő urnőhöz gondozónak elmenne. Cim a kiadóban 596

Paplan varri házhoz megyek. Meghívást „Paplan” jellegre a kiadóba kérek 585

Központon italmérés átadó. Cim a kiadóban 605

Taka éktáshelyek prima, nagy választékban raktáron mind n árban beszerezhető. Használt hitelesített mérlegmelyek kaphatók. Használtat, töröttet veszek. Miklós-utca 18. Bihar 604

Fűszerüzletbe kiszolgálónak elmenne, vagy délelőtti takarítást vállal megbízható fiatal nő. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Megfizethető” jellegre. 609

„VINOL”-t

még a mostani 40 napos eső sem mossa le a szőlőlőről. Ha nem hiszi kérdezze meg a szomszédait vagy ha ha szoknak sem hisz, úgy a M. Kir. Szőlészeti Kísérleti Állomást (Bpest, Debrői ut 15.), a M. Kir. Földmívelésügyi Minisztérium szőlészeti osztályát vagy a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesületét (Bpest, Üllői ut 25.) — Mielőtt nagy kára lenne, tegyen azonnal próbarendelést.

Nemzeti Rözgazdasági Rt.
Budapest, V. Nádor-u. 24.
TELEFON: 981—00, 922—13

Eladás

Magyar Nemzet Története 10 diskótésben új állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 82. 464

Keményia háló, hármastűkör, szőnyeg, kékpek. konyhaberendezés lakással vagy anélkül eladó. Teleki utca 7. 525

Vadászkutya, egyenes, fajtisza pointer olcsón eladó, ugyanott egy taliga eladó Göncy-utca 5, kollégium mögött 360

Eladó egy nyilas szőlő Ujkert, első járás, Lehel-utca 21. 608

Eladó: Vetőgép, talajtömörítő borona, tengermorzsa, tizedes mázsa, hermafajtó, largonca, kerti létra, vasaltalan új szekér, kidolgozott díszbőrök Király-utca 9. 587

Aratópálinka 150 liter kisebb-nagyobb tételekben eladó. Simonyi-ut 9. 614

Eladó Kis-Bocskaiában szőlő villával, nagyon közel az állomáshoz. Télen-nyáron lakható kőépülettel, nagyon szép természettel. Tudakozódni lehet Fekete osztonél vagy az Őrháznál a Kis-Bocskaiában. 614

Hirdetmény

A Gazdasági Takarékpénztár r.-i. debreceni bej. cég az 1926 év június hó 27-én megtartott rendkívüli közgyűlésében egyhangulag elhatározta, hogy jelenlegi 40,000 azaz negyvenezer pengő alapitóját 4000 drb egyenkint 10 pengő n. é. új részvény kibocsátásával 8,000 pengő azaz nyolcvanezer pengőre emeli fel.

A kibocsátandó új részvényekre nézve a régi részvényeseket a jelen hirdetmény megjelenésétől számított 15 napon belül gyakorolható elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden egy drb régi részvényre egy drb új részvényt vehet át részvényenkint 12 pengő kibocsátási árfolyamon.

Ha és amennyiben az elővételi jog a jelen hirdetményben foglalt záros határidő alatt nem gyakorolatik, az elvész és többé nem gyakorolható.

Az elővételi jog gyakorolható minden nap az üzleti órák alatt az intézet helyiségében Debrecen, Király-utca 2. szám alatt.

D. brecen, 1926 július 6.

Tisztelettel:

Az Igazgatóság.

Woerl-féle összes uti könyvek

BAROSS LASZLÓ g. zd., akad. tanár: Gazdasági baromfitenyésztés című műve 126 szöveg közötti és 32 színes ábrával, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV: Faust — Első szerelem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC

EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. Debrecen. Ferenc József-ut 8.

Vitézi emlékműveket, olaj

lego csőben és legszebben keretez, építve üvegezést vállal

vitéz Homoródi HAMPEL JENŐ
Rakóczi utca 8. szám.

Ezton hozom a n. é. hölgyközönség tudomására, hogy

női kalapszalonomat

folyó évi július hó 1-től a Püspöki palotába helyeztem át, Bejárat Fűvészkert-utca. Tisztelettel Leós Juliska.

Poloska, svábbogár, patkány, egér

biztosan kiirtható szab. irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében

Piac-utca 10. sz. Bihával szemben.

Delej-só

Egyedül a „Delej-só” valódi patkó védjeggyel! Rádióaktív Kétféle hámsó!

Ózondus ásványi s k. kén, vas és szén-sav tartalommal, **köszvény, csusz, rheuma, ideggyengeség, fáradtság, te ti fájdalmak** stb ellen. Egy nagy csomag ára használati utasítással 20,000 korona. Kapható: **p. tikában, drogeriában.** Főraktár: Szilávik Leó gyógyszerész, Budapest, VIII. Szezygár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71. Óvakodjunk a silány utánasortól.

Épület, butor- és lószerszám

vasalások, fournérek

BÉSZLER LAJOSNÁL

Széchenyi-utca 2. szám alatt.

Riódia a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat n omdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.